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水 無 月
美幌町図書館長 竹花 史康

Ｐ☆ＰＯＲＯ

梅雨のない北海道にとって水無 私が思っている北海道の初夏の
月（水の月）は、最も清々しい季 イメージの一つに、青い空にそび
節といえます。６月になれば、学 え立つ残雪を抱えた青い山々が浮
生は制服の衣替え、社会人はクー かびます。そんな風景を思うと、
ルビズがはじまります。また、「ジ 種田山頭火の一つの句を思い出し
ューン・ブライド」の月でもあり ます。
ます。
最も陽が長くなる夏至が過ぎれ 分け入っても

ば、本格的な夏がやって来ますが、 分け入っても 青い山
その直前の爽やかさがなんとも好
きです。 （道なき道を分け入って、どんどん進んで

そんな初夏を感じられる与謝蕪 も青い山ははてしなく続いている）

村の俳句を一句紹介します。
俳人として生きていくことを決

落合うて 意し、流浪の旅に出たときに詠ま
音なくなれる 清水かな れたものだと言われています。こ

（おちおうて おとなくなれる しみずかな） こでの青い山とは、夏の山ではな
いのかもしれません。でも、孤独

意味：岩の間を細く流れる清水 で壮絶な山頭火の旅立ちに、せめ
が、やがて合流して水量を増 てみずみずしい初夏の青さであっ
し静かに音もなく流れてゆく て欲しいとなぜか思うのです。
・・・爽やかな句です。

４月の図書館利用状況

来館者 ３ ,６１６人
（前年比 ＋４１）

開館日数 ２４日

一般の貸出冊数 ３ ,４５１冊

児童の貸出冊数 ５ ,６７８冊

合計貸出冊数 ９ ,１２９冊
（前年比 －１７２）

私 、 ト モ ビー
に会いに来て下
さい。
いつも図書館

にいますよ。

６月の主な予定

１日、１５日（木）
おはなしのへや

８日、２２日（木）
絵本とあそぼ

９日（金）
お楽しみ文学館

１０日（土）～２５日（日）
教科書展

１７日（土）
レコードコンサート

２０日（火）～２５日（日）
新聞の無償譲渡

２３日（金）
図書館ボランティアの日

５月３０日（火）～６月１１日（日）
本の無償譲渡

５月２７日（土）～６月７日（水）
「せんそうがやってきた日」絵本パネル展

休館日
５日、１２日、１９日

２６日、３０日



トモビーの一日
エピソード８

ア イ ヌ の 子 ど も た ち
は、私のことを、『アツ
カムイ』と呼びます。『ア
ツカムイ』は、アイヌの
た く さ ん の 神 様 の な か
で、子どもたちを守るカ
ムイです。
昔々、私は、誰も知ら

ない森の奥深くに住んで
いました。そこで、大好きなイタヤカ
エデの種子を食べながら、一人で暮ら
していたのです。
ある日、前の前の前の、ずうっと前

の館長さんと友だちになって、そのと
き か ら 図 書 館 に 住 む こ と に な り ま し
た。
もし、ひとりぼっちで寂しいとき、

友だちとケンカして悲しいとき、何か
したいのに何をしたらよいのかわから
ないとき、そんなときは、図書館に来
てみてください。
そして、私、「トモビー」を見つけ

て、手を振って合図してください。あ
なたのために、ステキな絵本を選んで
あげますよ。
だって私は、『アツカムイ』なので

すから・・・。
【アツカムイ】 モモンガは、アイヌ
の人々から子供をまもるカムイ（ア
イヌの神様）と言われています。

お楽しみ文学館
○日 時

令和５年７月１４日（金）
１３：３０～ １４５分

○上映作品
『 犬神家の一族 』

○監督：市川 崑
○原作：横溝 正史
○出演：石坂 浩二

○作品について
名探偵、金田一耕助が信州の

財 閥 、 犬 神 家
の 巨 額 の 遺 産
を 巡 る 血 塗 ら
れ た 連 続 殺 人
事 件 の 謎 に 迫
る 。 石 坂 浩 二
と 市 川 崑 監 督
と の コ ン ビ に
よ り シ リ ー ズ
化 さ れ た 横 溝
ミ ス テ リ ー の
代表作。

＜第２回＞

人生を楽しむ ～ 集める ～ タケハナ フミヤス

こだわりをもって何かを収集し も う 一 つ の コ レ ク シ ョ ン は 、
ている人は、けっこう多いのでは レ コ ー ド で す 。 学 生 時 代 か ら 少
ないでしょうか。普通の人には興 し ず つ 購 入 し て い た ら 、 い つ の
味も価値のないものでも、ある人 間 に か け っ こ う な 数 に な っ て し
にとってはものすごく大切なもの ま い ま し た 。 最 近 の レ コ ー ド 復
もあると思います。 活 ブ ー ム の お 陰 で 、 新 た に レ コ
私もいろいろ集めることが好き ー ド を リ リ ー ス す る ミ ュ ー ジ シ

で、子どもの頃にはまっていたの ャ ン も 増 え て い ま す 。 そ ん な わ
が切手の収集でした。記念切手の け で 、 今 も 数 は 増 え 続 け て い ま
発売日にはよく郵便局へ行ったも す。
のです。当時、切手を収集してい た だ 、 い く ら 興 味 が あ っ て も
る人は多くて、デパートにはコレ 集 め た く て も 残 念 な が ら 、 ま っ
クター向けの切手売り場がありま た く 手 の 届 か な い も の も あ り ま
した。小学生の時、随分とお年玉 す 。 私 の 場 合 、 そ れ は 車 で す 。
を遣って、お目当ての切手を購入 自 分 の 気 に 入 っ た 車 、 特 に ク ラ
したことを覚えています。 シックカーのコレクションです。
恥ずかしながら、今も集め続け 当 然 、 莫 大 な お 金 と 場 所 が 必 要

ているものがあります。一つは、 で、夢のまた夢です。
第二次世界大戦中の戦闘機の模型 そ う い え ば 、 本 物 の 車 は 無 理
や設計図です。まだ、プラモデル な の で せ め て 模 型 で 我 慢 と 思 っ
の飛行機が箱のまま山積みになっ て い た ら 、 気 が つ く と ミ ニ カ ー
ているので、退職後はのんびりと も た く さ ん あ つ ま っ て し ま い ま
組み立てようかと思っています。 した。


